
 

 

 

 

Ata da 1ª Reunião Extraordinária do RENAGEI, realizada de forma virtual, através da 
plataforma Microsoft TEAMS, em 08 (oito) de dezembro de 2022 às 14h30 

 

 

A Presidente fez abertura da 1ª Reunião Extraordinária da RENAGEI e colocou para o 
conhecimento de todos os itens da pauta, que foi previamente encaminhada, a saber:  

 

-Deliberação do Plano de Trabalho 2023 

- Apresentação Site RENAGEI 

- Deliberação Plano de Comunicação 2023 

- Agendamento da 1ª Reunião Ordinária de 2023. 

 

Como primeiro item da pauta, sugeriu a aprovação do Plano de Trabalho da REDE para 

que os trabalhos possam começar de forma planejada e aumentar a adesão dos Estados. 

A ideia central neste momento é estruturar a REDE para que possamos ganhar maiores 
adesões dos Estados. 

 

Em relação ao primeiro item da Pauta, o Plano de Trabalho, a Presidente informou que, 

conforme consta no Regimento Interno, a REDE possui a obrigatoriedade de realizar 

duas reuniões ordinárias, onde foi sugerida que a primeira fosse realizada em março e a 

segunda em setembro no Congresso Nacional.  

 

A Secretária da REDE, representante da PGE BA, Dra Luciane Croda, sugeriu que esta 

primeira reunião fosse presencial e que fosse realizada em Salvador, aprovada por 

unanimidade. Desta forma, a primeira reunião Ordinária será realizada no dia 

10/03/2023 em Salvador na sede da Procuradoria Geral do Estado da Bahia. 

 

A seguir a Presidente da REDE explicou que o Regimento prevê a realização de eventos 

técnicos, sugeriu que fossem dois: para o primeiro evento o tema poderia ser 

Governança e que deveria coincidir com a data da 1ª Reunião Ordinária e que para o 

segundo evento técnico o tema poderia ser Inovação. A sugestão foi aprovada por 



 

 

unanimidade e o Evento Técnico será realizada na PGE Bahia, no dia 09 de março de 

2023. A data do segundo Evento Técnico ficou para ser definido posteriormente e o 
tema será Inovação. 

 

Ainda neste item da pauta a Presidente sugeriu a criação de dois grupos temáticos para 

trabalhar questões comuns com todas as PGEs, a exemplo do PROFISCO. Dra Luciane 

Croda pediu a palavra e noticiou a formatação de uma parceria internacional com o 

PNUD, braço da ONU, e que poderia compartilhar o documento com os demais e que 
este tema poderia ser de interesse de todos. 

 

Dr Guilherme Soares, representante da PGE PR, informou que precisamos dialogar com 

as outras REDES, a exemplo da FONACON, que recentemente formou 10 grupos 
temáticos sobre diversos temas, alguns deles inclusive guardam relação com a RENAGEI. 

 

Dra Izabela, Presidente da RENAGEI, pediu a palavra e levantou que a própria AGU 

poderia participar da REDE e que a AGU criou uma Câmara permanente de Ciência, 

Tecnologia e Inovação e que tem uma experiência na área, inclusive com a 

disponibilização dos instrumentos jurídicos. 

 

Dra Lorena pediu a palavra e pontuou a importância de estimular o debate sobre os 

temas até para que a insegurança em relação os novos modelos de contratação, trazidos  

pela nova lei de ciência e tecnologia, possam ser discutidos para que este possível 

“medo” em relação a novidade possa ser mitigado. Sugeriu, ainda, que poderíamos  

tratar de Governança de TIC. 

 

 A Presidente informou que no início do ano será encaminhado ofício para todas as PGEs 

apresentando a REDE e solicitando a indicação formal de representação na REDE e do 
site. 

 

Em seguida a Presidente fez a apresentação do site da RENAGEI e informou que está 

aberto a sugestão e pediu que todos colaborassem. 

 

Feitas estas considerações a reunião foi encerrada e ata foi lavrada por mim Luciane 

Croda, Secretária da RENAGEI. 



 

 

Lista de Presença: 

 

Direção da RENAGEI: 

Presidente: Izabeça Frota -PGDF 

Vice-Presidente: Lisiane Negruni – PGE/RS 

Secretária Executiva: Luciane Croda – PGE/BA 

Guilherme Soares - representante – PGE/PR 

Fábio Santos – representante – PGE/RO 

Lorena Damascena – representante – PGE/CE 

Convidados: Matheus Oliveira, Renata Araújo, Mariângela Gama (Escritório de Projetos 
e Inovação da PGDF) 

 


